SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 036/2018
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ELOIR DOS SANTOS ALMEIDA, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do pedido de licença do Vereador titular Dejair José Giacomini, por período determinado, nos dias 19 a 26 de outubro de 2018, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereador Eloir dos Santos Almeida, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 034/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de outubro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 035/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de outubro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência oriunda do Vereador Osmar Von Müller, reportando-se ao Of. nº 149/2018, recebido da Secretaria Municipal de Saúde, contendo um pedido de desculpas formal, ao Setor de Enfermagem do Centro Municipal de Saúde. Of. nº 245/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas convidando para participar do Ato Solene de Assinatura do Termo de Cooperação entre o Estado do Rio Grande do Sul e o Município de Derrubadas, objetivando a Delegação de Competência da Secretaria do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, visando o uso público do parque Estadual do Turvo, de acordo com o Plano de Manejo. Of. nº 156/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando o agendamento do auditório da Câmara de Vereadores e convidando para participar de Audiência Pública de prestação de contas do Relatório de Gestão Municipal em Saúde Financeiro referente ao 2º quadrimestre de 2018, no dia 24 de outubro de 2018, às 09 horas. Of. Circ. nº 024/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do 96º Curso de Capacitação e Gestão Pública Contemporânea, nos dias 06 a 09 de novembro de 2018, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Da Vereadora Eloir dos Santos Almeida: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção e concessão de uso, após a criação de um clube de mães, junto ao Bairro Pró-Morar, nesta cidade, utilizando parte do espaço onde será construída uma pracinha infantil, a qual poderá servir para integração e confraternização entre as senhoras e famílias, residentes neste bairro. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de criação de uma Galeria dos Integrantes da Comissão Emancipacionista de Derrubadas, resgatando e registrando assim os integrantes desta comissão, reconhecendo o importantíssimo trabalho prestado em prol da criação do hoje Município de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando ao mesmo, ou determinação ao setor competente da municipalidade, o fornecimento de cópia a este Poder Legislativo, do Convênio assinado nesta tarde com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para Administração do uso público do Parque Estadual do Turvo, mais precisamente o que abrange a exploração turística desta área de preservação. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente reforma ou conserto do elevador do Centro Administrativo Municipal, possibilitando o acesso ao terceiro piso, mais precisamente à Câmara de Vereadores, oferecendo assim acessibilidade conforme determina a legislação a todas as pessoas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 035/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar convocação suplementar de horário para o cargo de Médico-Veterinário e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 038/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bem público e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. 
PROJETO DE LEI Nº 039/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder subvenção social ao Centro de Tradições Gaúchas Veteranos da Tradição, do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando a viagem na última segunda-feira, a Porto Alegre, a convite do Prefeito Municipal Alair, foi um convite de última hora, o Prefeito tinha agendado umas audiências em umas Secretarias de Estado, visando melhorias ao nosso Município, lhe convidou por acreditar ser útil a sua presença nestas audiências. Primeiramente estiveram na Secretaria de Justiça do Estado, com o Secretário César Schirmer, seu conhecido de longa data, tratando sobre um projeto de instalação de câmeras de segurança em nossa cidade, a maioria dos municípios gaúchos estão implantando estes sistemas de segurança, Municípios vizinhos nossos, como Miraguaí/RS, ocorreram vários assaltos nos últimos tempos e seria muito importante esta iniciativa. O Secretário Schirmer foi muito atencioso e cordial, esteve visitando Derrubadas a poucos dias e sempre nos auxiliou em Porto Alegre, temos que agradecer ao mesmo por esta parceria. Teria sido seu patrão quando ele Erno era funcionário do Parque Estadual do Turvo, e o parque na época estava vinculado a Secretaria da Agricultura na época, então há tempo esta amizade e parceria. O Vereador Erno disse que estiveram também na Secretaria de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, numa audiência com a Secretária Ana Pelini, a qual os recebeu juntamente com o Prefeito, o qual teria agendado esta reunião, a Secretária já sabendo do assunto a ser tratado, sobre a cessão de uso público do Parque do turvo, sendo seguido pelo ato que aconteceu aqui em Derrubadas na tarde desta segunda-feira, a assinatura do Convênio, naquele dia, foram muito bem recepcionados pela Chefe de Gabinete da Secretária, a Secretária juntou toda a equipe técnica daquela Secretaria para definir ações e acordado como funcionaria o convênio e como seria o ato de assinatura do convênio. O Veraedor Erno disse que precisamos agradecer a Secretária Ana Pelini, a sua Chefe de Gabinete e todos os funcionários daquela Secretaria, pelo bom atendimento e recepção, ficando marcada a data do ato de assinatura. O processo de municipalização do Turismo no Parque do turvo já é um processo que vem de longa data, desde a primeira gestão, como colocado anteriormente pelo Vereador Osmar, na época o parque estava vinculado a Secretaria de Agricultura, recordaria, ajudou a medir sete hectares junto ao Salto Yucumã, com agrimensor, onde nesta área seria para a construção de um hotel, na última curva antes de chegar ao estacionamento, para preparar o Parque e a região para o Turismo, naquele tempo o Chefe que comandava todos os parques do Estado, seria um agrônomo, deu forças, depois a parte de ecologia veio com pesadas críticas e acabou caindo por terra aquela iniciativa. Por isso precisamos agradecer agora a esta Secretária pela sua visão de desenvolvimento da nossa região, sabe do potencial que temos aqui, conforme as palavras da mesma no ato de assinatura, ela quer ver o desenvolvimento do turismo, quer ver o uso do Parque em diversas ações e programações, ela que conta com um braço direito forte que seria a Elenir Dahmer Linauer, gestora do balcão de Santa Rosa da Sema/Fepam. Na oportunidade foi entregue e anunciado também a certificação para um empreendimento de suinocultura no Município vizinho de Esperança do Sul, como está incluso na zona de amortecimento do Parque do Turvo, precisavam desta licença, então estão trabalhando para a região levantar-se novamente, uma vez a Região Celeiro era muito falada, forte, parou no tempo, tomara que consigamos novamente colocar esta região como destaque forte no Estado, começando pelo Turismo, seria um compromisso para nosso Município, nossos gestores e toda a equipe, não seria uma ação fácil, assumir toda a burocracia, a parte do turismo ficará para o Município de Derrubadas, o qual gerenciará esta parte, teremos bônus, mas também teremos ônus, as despesas da parte do Turismo ficarão ao município também, então tem que ser bem trabalhado, para o Município não trabalhar com saldo negativo, temos que trabalhar novamente nossos turistas, a recepção, os quais estavam bastante assustados com a forma de tratamento recebida por alguns funcionários, a própria gestora da Unidade de Conservação, a qual inviabilizou bastante a parte od turismo, então temos que primeiro resgatar esta parte, ele Erno trabalhou por anos neste Parque, atendendo turistas, trabalhou no Portão de Acesso, no Salto Yucumã, no Porto Garcia, que recebia turistas, sempre com muito respeito, nossos turistas são os responsáveis por ajudar a preservação deste parque, o Parque é preservado, nem tanto pelo trabalho dos guardas-parques, mas sim pelo turista que visita, inibindo a presença de alguém que possa fazer algum mal ao Parque. Disse o Vereador Erno que neste final de semana, havia uma matéria na internet mostrando a apreensão de material de pesca e inclusive existe boatos de um enfrentamento, mas se houvesse o turismo mais presente, através do licenciamento do transporte de barco, para fazer a visitação de barco ao Salto, dificilmente teria acontecido este fato, pois aí os pescadores respeitam mais, tudo isso foi relatado a equipe técnica da SEMA, no passado funcionava de forma diferente, hoje estão com uma sistemática de trabalho dificultando mais o desenvolvimento da região, o Município, evitando o turista, por isso precisamos agradecer a esta Secretária, que está preocupada juntamente com sua equipe em mudar esta visão e desenvolver o turismo. O Vereador Erno disse que Derrubadas, juntamente com Tenente Portela, Vista Gaúcha e Barra do Guarita, estiveram numa audiência no Palácio da Justiça, tratando sobre uma reivindicação da Câmara de Vereadores de Tenente Portela, Requerimento do Vereado Ibe Furini, o qual estava acompanhado do Vice-Prefeito e de mais três Vereadores daquele Município, de Vista Gaúcha estava o Vice-Prefeito e de Barra do Guarita o Prefeito e o Assessor Jurídico, uma pena não saberem antes desta pauta, senão poderia ter sido levado o Assessor Jurídico de Derrubadas também, para auxiliar nesta questão, sendo reivindicado com a Desembargadora, a criação de uma segunda Vara Criminal para a Comarca de Tenente Portela, pois pelo que se sabe, os juízes não ficam muito tempo nesta Comarca, por haver muito trabalho, muitos processos, que vem se acumulando, Três Passos por exemplo, que seria um município maior, teria uma terça parte dos processos que temos na Grande Portela, então o pedido foi feito, para conseguirmos, caso contrário o Juiz de Direito não permanecerá novamente, o trabalho seria muito grande, muitos processos acumulados, passaria de 14.000 processos nesta Comarca, então se faz necessário a criação da segunda Vara Criminal, para agilizar estes processos, a Desembargadora foi muito gentil na reivindicação, colocou que a poucos dias estavam trabalhando nesta questão, foi dito a mesma que busque meios de auxiliar esta Comarca, para agilizar estes processos, buscando normalizar a questão, citaram outro exemplo Campo Novo, onde não chegaria a 3.000 processos, então a Grande Portela teria muitos processos, inviabilizando a permanência dos Juízes, pois seria muito trabalho, um desgaste muito grande. Disse o Vereador Erno ter sido de grande valia a viagem e a presença nestas audiências, a região precisa de auxílio e desenvolvimento. O Vereador Erno parabenizou a Administração Municipal de Derrubadas e ao Consórcio Rota do Yucumã, pelo engajamento e empenho de todos na luta pela municipalização do Turismo no Parque do Turvo, um trabalho que já vem da gestão do Prefeito Bagega, o Assessor Jurídico John seria conhecedor e sempre junto nesta luta, sempre foram bem atendidos em todas as audiências, foram levadas as denúncias dos erros cometidos no trato aos turistas, a Secretária sempre prontamente a disposição e o Prefeito Alair teve a sorte de conseguir este fato, e nesta tarde ter sido assinado este Termo de Cooperação, em breve será publicado no Diário Oficial do Estado e aí partiremos pra luta, trabalhar, para fazer o Turismo crescer e desenvolver nosso Município. Disse o Vereador Erno ter muitos conhecidos, em especial o Secretário Schirmer, o qual foi uma pessoa que colocou-se a disposição do Município para o que for preciso, seria seu amigo pessoal, em uma campanha política a qual o Schirmer foi candidato a Deputado Federal, ele Erno teria trabalhado ao mesmo, tendo portanto uma admiração por ele Erno e pelo Salto Yucumã, o qual o mesmo veio conhecer e gostou muito, isso ajuda nestas horas, haver uma amizade e companheirismo, devagar as coisas vãos e ajeitando e melhorando. O Vereador Erno informou ao Plenário que iria se ausentar neste momento por ter um compromisso. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre a assinatura do Convênio de Cooperação de uso público do Parque Estadual do Turvo, conforme já bem colocado pelo colega Vereador Erno que o antecedeu, acredita que em um ato igual o acontecido nesta tarde, temos que dizer que o Prefeito Municipal teve grande êxito e sorte em seu trabalho, igual colocado que já vinham de anos trabalhando nisso, e o Prefeito com sorte conseguiu assinar este convênio, neste sentido temos que parabenizar o Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria de Turismo, não saberia, mas acredita que juntamente a Secretaria de Meio Ambiente, as quais irão administrar este convênio, então temos que dar o apoio e o respaldo a estas Secretarias em todos os sentidos, pois os questionamentos de sexta-feira passada, até hoje, foram inúmeras perguntas de munícipes, querendo saber como funcionará, como será procedido, ele Osmar disse que tentou de explicar e auxiliar, que seria uma coisa boa que viria ao nosso Município, porém o Prefeito até o momento não teriam enviado nada ao Poder Legislativo explicando e detalhando este convênio, para sabermos como o mesmo procederá, mas temos que reconhecer este valioso trabalho, esperamos que dê tudo certo, pois poderá acontecer de ter que cortar verbas em outras Secretarias, pra suprir as despesas ligados ao turismo, para fazer as melhorias necessárias em nosso Município. O Vereador Osmar manifestou-se conforme colocado em seu Requerimento anterior, pois esta luta já viria desde 1993, de o Município ficar com os valores dos ingressos, pois a despesa de manutenção do Parque do Turvo já recaia desde aquela época para o Município, assim como colocou que em 1997, quando esteve presente aqui no Salto Yucumã, o Presidente do Banco Mundial e o Presidente do BNDES, tínhamos um projeto grande na época, para a construção de um mirante e mais coisas, porém algumas coisas não fecharam e caíram por terra. O Vereador Osmar registrou ter ouvido o espaço radiofônico Tribuna Popular da Rádio Província de Tenente Portela, no último sábado, onde o Jornalista Jalmo Fornari, proprietário da emissora, entrevistou dois Deputados eleitos pela região, fará isso todos os sábados, ao entrevistar dois deputados eleitos, esta ocasião foram entrevistados os Deputados Federais Jerônimo Goergen Progressistas/RS e Alceu Moreira MDB/RS. O Deputado Jerônimo falou bastante sobre a eleição, sobre a política, as dificuldades da eleição, colocou que esperava-se um número maior de deputados federais reeleitos, porém 52% dos eleitos, foram deputados novos, disse ele Osmar nunca ter se tocado, mas podemos basear-se em nossa Câmara de Vereadores, onde na última eleição teve a renovação de 66.66% das cadeiras, o Deputado Jerônimo colocava que o eleitor não quer mais saber quem roubou, mas sim os políticos estão desmoralizados. Ambos os deputados falaram sobre a bancada ruralista, ambos fazem patê, e o Alceu Moreira, disse que irá encarar uma luta, uma batalha, pela Presidência da Câmara dos Deputados, então de repente teremos novamente um Presidente da Câmara, um Deputado do Rio Grande do Sul, e pelo que entendeu os Deputados irão trabalhar mais em conjunto, para buscas as cosa. Disse o Vereador Osmar que refletiu um comentário destes Deputados, pegando para si, a nossa Lei Orgânica e nosso Regimento Interno, quando o mesmo colocava as dificuldades e tratativas para se chegar ao cargo de Presidente, ele Osmar disse não querer criticar e não iria fazer isso, quanto ao Parecer Jurídico quanto ao Requerimento da sua Bancada, quanto ao pluripartidarismo, ele Osmar entende que esta previsão na nossa Legislação, deveria ser num entendimento, num acordo, numa conversação, a Presidência sempre seria do MDB, ninguém questiona isso, agora o Progressistas viriam logo após, o maior bloco sendo atendido com a Presidência, em seguida viria a segunda maior bancada ou bloco, ele Osmar entende que seria uma questão de ciúme, ódio ou inveja, pois nada a ver se os Progressistas assumissem a Vice-Presidência, pois o maior bloco ou bancada ficaria igual com três quartos da composição da Mesa Diretora, nunca ocorrerá de outra forma, seria somente sua visão para chegarmos a um consenso, no seu entendimento. O Vereador Osmar agradeceu ao presidente da Casa Cristiano Carvalho, quando dirigiu-se ao mesmo pedindo se poderia conversar com o Assessor Jurídico da Casa, o qual prontamente foi atendido, conversando com o Assessor Diego, entende que sua questão não seria conforme o ofício oriundo da Secretaria da Saúde, pedi e o Assessor Jurídico, parece que fecharam as ideias, ele não quer nada, fez um parecer e um documento, agradeceu ao Assessor Jurídico pelo pronto auxílio na formulação deste documento. O Vereador Osmar disse que pelo que lhe representa estaria certo, não saberia quem fez os convites, para o ato da assinatura do Convênio de Cooperação, mas a nossa Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE foi esquecida de ser convidada, acredita que os Vereadores deveriam esta presentes, os Vereadores de Derrubadas e demais Municípios, foram muito bem ouvidos, representados e agradecida a presença dos Vereadores, porém a ACAMRECE não foi citada, deve ter sido uma questão de esquecimento, deveríamos buscar saber se isso foi esquecimento, se foi dos organizadores daqui, se foi o pessoal da SEMA, para não acontecer estas questões na próxima vez, pois seria uma questão ruim para os Vereadores, a associação ser esquecida, todas as demais representatividades foram citadas, inclusive a Rota do Yucumã, mas também não foi citada a AMUCELEIRO, então seria uma questão de analisar, não estaria culpando ninguém, mas deveria ter mais alguém envolvido nisso, quem sabe para ajudar a não cometer estes erros. O Vereador Osmar disse que lançará mais uma campanha, não diretamente que caiba diretamente aos Vereadores, mas podemos intermediar junto ao Executivo Municipal, entende ele, seria uma longa reivindicação deste Município, de Vereadores que passaram por este Legislativo, temos requerimentos do Vereador Antônio Barasuol no passado, ele Osmar também apresentou matéria neste sentido num passado mais recente de se rever a questão do ICMS Ecológico, conversando com pessoas de outros Municípios, pelo que consta, teríamos mais direito em receber estes recursos, pois nosso Município, a metade praticamente seria a reserva florestal, então entende ser muito importante revermos isso, pois existe uma legislação que regulamenta isso, da mesma forma do Pré-Sal, os Royalties da Usina Itaipu, tudo seria através de um ICMS Ecológico, pois nós que preservamos, podemos dizer que o povo derrubadense seria pessoas muito boas, o Parque do turvo existe desde 1947, nunca foi invadida, estamos ajudando na preservação, inclusive os lindeiros ao Parque nunca invadiram uma divisa, as vezes corta-se um galho a mais, mas isso acontece, porém árvores brotam novamente, mas com estas reivindicações para colocar para os responsáveis, quem sabe arrisca-se, acredita ser um homem infeliz, sem sorte, pois quando convida algum Vereador para fazer alguma frente, restaria sozinho, para ir ao gabinete, mas acredita ser importante esta questão, ou quem sabe convocamos o Prefeito para vir a esta Casa Legislativa, para colocar e discutirmos esta parte a fundo, se não vem muito recurso, mas quem sabe 10 ou 20 mil reais por mês de retorno do ICMS Ecológico, mas viria a somar, quem sabe seria falta de buscar mais detalhes e conversar, para chegarmos aumentar estes valores. O Vereador Osmar disse que faria um pequeno comentário sobre o Requerimento do seu colega Aldori, sobre a criação de uma Galeria da Comissão Emancipacionista, disse ter feito parte desta comissão, a qual já foi homenageada por este Poder Legislativo, mas seu pedido seria um pouco diferente, inclusive sentiria-se contente se nesta galeria ficasse constando seu nome, pois isso seria bonito, igual a nossa Galeria dos Vereadores, quando vem alguém de fora, podem relembrar e conhecer algum dos integrantes, registrando ter sido Vereador em algum momento e isso seria importante. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 29 de outubro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 22 de outubro de 2018. 
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